
COMPANHIA DOCAS DO RIO DE JANEIRO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DE ANGRA DOS
REIS/RJ

 

Aos vinte e um dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às dez horas, foi realizada por
videoconferência, através da plataforma Microso$ Teams, a Décima Primeira Reunião Ordinária do
Conselho de Autoridade Portuária de Angra dos Reis, sob a presidência da representante da Secretaria
Nacional de Portos e Transportes Aquaviários, Bruna Maria Abinader Costa, contando com a
par.cipação dos representantes do Poder Público: Anderson Gonçalves Pereira (.tular) – Autoridade
Portuária, Elcio Ferreto da Silva (.tular) – Receita Federal; da Classe Empresarial: Milena de Castro
Silveira (.tular) – ABTRA e dos Trabalhadores Portuários: Carlos Alberto Alves Teixeira (suplente) –
Fenccovib. Como convidados compareceram: Jean Paulo – Diretor de Negócios e
Sustentabilidade/CDRJ, Pablo Fonseca – Superintendente de Planejamento e Desenvolvimento de
Negócios/CDRJ, Alexandre Neves – Superintendente do Porto de Angra/CDRJ, Luiz Walther – Assessor
da Diretoria de Gestão Portuária, Alexandre Florambel – ANTAQ, Luciana Braz – Splenda Offshore, e o
Secretária do Sindicato dos Es.vadores. Foi registrada a ausência do conselheiro Paulo Narcélio
Simões Amaral (suplente) – ACEAR.

 

Item 1 – EXPEDIENTE:

 

Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 10ª Reunião Ordinária, de 21/03/2022. Por unanimidade, o
Conselho aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação no âmbito da CDRJ.

 

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Houve a posse da Sra. Milena de Castro Silveira, na qualidade
de membro titular, indicada pela Associação Brasileira de Terminais e Recintos Alfandegados - ABTRA,
conforme Portaria nº 440, publicada no Diário Oficial da União em 10/05/2022, ficando registrado que
o termo de posse será encaminhado via correio eletrônico, com vistas à assinatura e posterior
restituição para arquivo deste Conselho.

 

Subitem 1.3 – Documentos recebidos e/ou enviados pelo Colegiado. Nada foi tratado neste item.

 

Subitem 1.4 – Comunicações e avisos. A Presidente comunicou o recebimento do Plano de
Desenvolvimento e Zoneamento do Porto de Angra dos Reis para análise da SNPTA.
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Item 2 – ORDEM DO DIA:

 

Subitem 2.1 – Plano de Desenvolvimento e Zoneamento do Porto de Angra dos Reis. O
Superintendente de Planejamento e Desenvolvimento de Negócios, Pablo Fonseca, reapresentou o PDZ
do Porto de Angra dos Reis, informando que a versão apresentada contempla as alterações proposta
pelo CAP. O Diretor Jean agradeceu o Colegiado pela colaboração do PDZ do Porto de Angra.

 

Subitem 2.2 – Atualização sobre a rea:vação do ramal ferroviário de Barra Mansa a Angra. O
representante da Splenda, Leandro Cariello, informou o status do projeto de rea.vação da ferrovia,
destacando sobre a viabilidade do Ministério da Infraestrutura realizar cessão da autorização
ferroviária (trecho Varginha x Lavras) do Estado de Minas para o Estado do Rio de Janeiro (trecho
Marra Mansa x Angra).

 

Subitem 2.3 – Apresentação da movimentação do Porto de Angra dos Reis. O conselheiro
Anderson apresentou os contratos em andamento rela.vos à manutenção da infraestrutura terrestre,
elétrica e aquaviária, bem como apresentou a movimentação acumulada do terminal, o total de
atracações e o faturamento no período entre jan/2021 a mai/2021 e jan/2022 a mai/2022.

 

Item 3 – ASSUNTOS GERAIS. Finalizada a Ordem do Dia, a Presidente do Conselho franqueou a
palavra aos conselheiros e convidados para abordagem de outros assuntos:

 

Subitem 3.1 – Reuniões do CAP. A Presidente propôs que as próximas reuniões sejam realizadas nos
meses de agosto e novembro de 2022, sendo acatado pelo Colegiado.

 

Subitem 3.2 – Concurso para Receita Federal. O conselheiro Elcio solicitou que seja informada à
Receita Federal a projeção de expansão para o Porto de Angra no intuito de realização de estudo de
lotação de pessoal em razão da abertura de concurso para a Receita. O conselheiro Anderson
informou que será verificado junto à área de planejamento da Companhia e à arrendatária.  Em
seguida, a conselheira Milena informou que, a fim de beneficiar a comunidade dos portos tendo em
vista a redução de servidores, foi desenvolvida pela ABTRA, com a colaboração da Receita Federal,
uma tecnologia para conferência remota de cargas nos portos e colocou-se à disposição para
apresentação oportunamente. O conselheiro Elcio elogiou a conferência remota estabelecida no Porto
de Santos, ressaltando que a tecnologia requer aquisição de equipamentos. Entretanto, o conselheiro
explicou o projeto piloto realizado em Itaguaí, informando sua aplicabilidade em outros portos,
contudo agradeceu a conselheira Milena registrando que a Receita está receptiva a novas ideias.

 

Subitem 3.3 – ANVISA. Considerando que o posto da ANVISA é localizado no porto do Rio de Janeiro, a
representante da Agência Reguladora, Maria Eleonora, colocou-se à disposição para esclarecimentos
de dúvidas, quando houver.

 

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, a Presidente agradeceu os
conselheiros e convidados, dando por encerrada a Décima Primeira Reunião Ordinária, às onze horas e
dois minutos, solicitando a lavratura da presente Ata. Em conformidade com a Instrução Norma.va
DREI nº 79, de 14 de abril de 2020, do Departamento Nacional de Registro Empresarial e Integração
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do Ministério da Economia, a Ata será assinada somente pela Presidente e pela Secretária da reunião,
na forma do Art. 5º, Parágrafo Único, da referida disposição.

 

(assinado eletronicamente) 

Bruna Maria Abinader Costa 

Presidente 

Conselho de Autoridade Portuária de Angra dos Reis 

  
(assinado eletronicamente) 

Danielle Lima Guimarães Oliveira 

Assistente Sênior de Órgãos Colegiados 

Documento assinado eletronicamente por Bruna Maria Abinader Costa, Presidente do
CAP/ANGRA DOS REIS, em 13/10/2022, às 14:22, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira, Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 13/10/2022, às 14:27, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.infraestrutura.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
6051667 e o código CRC D4DDA10B.
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